

Credința

Japonia nu se teme de Statele Unite

Orele de lucru în uzinele americane au fost mărite. Japonia ia măsuri similare

WASHINGTON. (DNB.) PRIN TR'O DECIZIE A GUVERNULUI FEDER AL IN TOATE UZINELE SI FABRICILE AMERICANE CE LUCREAZA PENTRU INDUSTRIA DE RASBOIU, S'A INTRO DUS ZIUA DE OPT ORE. MASURA A FOST LUATA PENTRU INTENSIFICA REA PRODUCTIEI DE RASBOIU, CARE ESTE INSUFICIENTA.

TOKIO. (DNB.) AGENTIA DOMEI ANUNTA CA JAPONIA URMARESTE DE APROAPE MASURILE STATELOR UNITE DIN OCEANUL ATLANTIC SI PREGATIRILE ACESTEIA DE RASBOIU.

IN LEGATURA CU MARIREA ORELOR DE LUCRU IN UZINELE AMERICANE DE ARMAMENT SI IN DOCURI, AGENTIA DOMEI MAI ANUNTA CA SI JAPONIA VA LUA MASURI SIMILARE, MENITE A CONTRACTA SI ANIHILA PREGATIRILE DE RASBOIU SI MARIREA PRODUCTIEI AMERICANE.

A demisionat d. Eden?

BERLIN. „Völkischer Beobachter” precizează că încheierea pactului germano-turc este în primul rând o înfrângere definitivă și personală a d-lui Eden. Se știe că până acum d-se conta ca un expert de seamă în rezolvarea problemelor Orientului apropiat. S'a plimbat în repetate rânduri prin aceste părți, vor-

bind, hotărînd și poruncind de parcă ar fi fost la el acasă.

Semnificativ este faptul că Londra, după semnarea acordului turco-german, s'a grăbit să afirme că situația lui Eden „deocamdată încă nu este slăbită”. Apoi ziarul se îndreaptă împotriva încercărilor

britanice de a diminua importanța acestui acord, fiind de părere că în Londra ar trebui să se știe exact cum au stat lucrurile în realitate, pentru că ministrul de externe turc a știut el ce spune când a calificat acordul drept „un document istoric foarte important de prietenie”.

Japonia gata să-și îndeplinească obligațiunile ce decurg din pactul tripartit

TOKIO. (DNB.) Agenția Domez publică o desminșire a șvonurilor răspândite în strînatate, după care Japonia ar fi un partener îndiferent al pactului tripartit. Japonia — continuă agenția de presă japoneză — este gata oricând să-și îndeplinească toate întaroririle ce decurg din acest pact.

Academia Română a comemorat pe Mihail Kogălniceanu

BUGUREȘTI. Academia Română a ținut ieri ședință solemnă pentru comemorarea marelui bărbat de stat și mare luptător naționalist care a fost Mihail Kogălniceanu, dela a cărui moarte s'au implinit 50 ani. Alături președintele Academiei d. prof. Ion Simionescu, cât și dnl profesor Andrei Rădulescu au evocat mărețea figură a mult regretatului bărbat de stat. La ședință, în numeroasa asistență au fost remarcăți: d. Iuliu Maniu și Vasile Kogălniceanu, împreună cu familia marelui dispărut.

PIERDERILE ENGLEZE IN LUNA MAI

AMSTERDAM. Agenția DNB retransmite o telegramă a agenției Reuter în care această anunță pierderile de vase engleze în luna Mai. Aceste se cifrează la 98 vase cu un tonaj de 461.328 tone. Din aceste, 73 vase sunt engleze, iar restul ale aliașilor săi.

O CIUDATA PRETENȚIE A DLUI KNOX MINISTRUL MARINEI BRITANICE

NEW-YORK. DNB transmite o știre răspândite de agenția Associated Press în sensul căreia d. Knox, ministru marinei a provocat pe toți funcționarii din departamentul său să declare sub prestare de jurământ, ca nu fac parte din nici o organizație care urmărește răsturnarea guvernului.

„CREDINȚA” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară și străinătate.

Francezii au respins ultimatumul englez pentru predarea Damascului

STOCKHOLM. Nici un fel de răspuns nu a fost primit până acum din partea francezilor în urma ultimatumului dat de către generalul Wilson, prin care se cere predarea orașului Damasc capitala Si-

riei. Cu toată existența acestui ultimatum care a expirat între timp orașul nu a fost încă atacat.

ROMA. (Eventpress) Ultimatumul dat de către englezi pentru predarea orașului Damasc se înțelege că

nu a fost acceptat de către generalul Dentz. Drept represalii, englezii au început aseară bombardarea orașului. În felul acesta, Damascul leagănul civilizației arabe gustă bombele engleze.

Englezii au fost siliți să renunțe la ocuparea Damascului

VICHY. Un comunicat al agenției Havas-Ofi anunță că toate sforțările englezilor de a continua înaintarea împotriva Damascului, au fost zădărnice, ele trebuind să se retragă. Trupele britanice dela sud de Damasc și dela Mergî-Ahum au trebuit să se retragă. Au fost făcuți 400 prizonieri britanici. Aviația franceză și-a continuat activitatea de recunoaștere.

Statuia lui Vasile Lucaci la Arad?

ARAD. — Ziarele din Capitală publică o corespondență din Alba-Iulia în care se afirmă că statuia luptătorului Vasile Lucaci dela Sătmăre ar fi adăpostită la Arad. În

interesându-ne de această chestiune, până acum n'am putut obține confirmarea acestei știri. Credem că, întrucât știrea despre prezența statuii lui Vasile Lucaci la Arad, se

confirmă, trebuie să i se dea — până ce se va găsi o altă soluție — ominstea ce se cuvâre Leului dela Săsești, așezându-se pe una din plățile Aradului.

Timișorenii vor mânca pâine fără mălai!

TIMIȘOARA. O delegație de burtari a adus ieri la cunoștința dlui prim-procuror Buzoianu, că din lipsa de pe piață a făinei de mălai, se află în dilemă: ori fabrică pâine fără adaos de mălai, ori nu fabrică pâine deloc. În amândouă cazurile ei riscă grave sancțiuni legale.

În urma examinării situației, dl. prim-procuror Buzoianu a admis că până la normalizarea aprovizionării cu făină de mălai, să se poată fabrica pâine fără amestec. Pâinea de făină de grâu integrală va costa 11 lei.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI PREMIERĂ!
Interpretare unică!

Filmul așteptat de toată lumea!
Cel mai mare succes al anului!

Nu suntem singuri

cu

Paul Muni

Jurnal nou UFA No. 509.

Repr. 3, 5, 7, 30 și 9.30.

Astăzi, la teatrul comunal, șezătoarea artistică, a studenților clujeni, din Ardealul de Nord

Publicul este rugat să ia parte la acest festival ardelean

ARAD. Asociația Studenților din Ardealul de Nord dela Academia de Inalte Studii Comerciale, Cluj-Brașov, organizează, astăzi, Sâmbătă, 21 Iunie, la orele 3 după masă, în sala teatrului comunal din localitate, o mare Șezătoare Ardelească, la care și pe această cale invită onor. public arădan. Intrarea benevolă. Credem că nu mai este nevoie de a atrage atențiunea publicului asupra acestui însemnat festival artistic, dat de către studenții din Ardealul de Nord și că publicul dela Arad va ști să dea toată atențiunea cuvenită acestei șezători și va lua parte în număr cât mai însemnat la șezătoarea anunțată.

Programul șerbării ardelenesti

1. Pe al nostru steag — corul studenților sub conducerea studentului Eugen Drăgan.

2. Prof. dr. Ion Bozdog va vorbi despre „România în procesul istoric de astăzi”.

3. Doine din Ardealul de Nord, solo voce d-șoara Olimpia Suluțiu.

4. Tara mea, versuri originale, studentul Emil Albu.

5. Cântece ardelenesti, vioară și acordeon, studenții Valentin Ilieș și Mircea Mureșan.

6. „Casa noastră” de Oct. Goga, declamată de stud. Eugen Drăgan.

7. „Doine din Ardeal”, duet voce studenții Alex. Malor și Anghel Petric.

8. „Doine...”, declamare de d-ș Eleonora Pușcariu.

9. Marșul Voluntarilor din Italia — corul studenților.

10. Cuvântul Președintelui Leon A. Bochișiu.

11. „Răsunetul” — corul studenților.

In concepție lucru valoros german

Victoria, Puch, Deutschland și Baronia

sunt cele mai bune biciclete a sezonului actual. Combinațiuni senzaționale. Calitate irealizabilă până în prezent. Prețul extrem de efrin. Revânzătorii beneficiază de reducere.

„MECATON” Gh. Ciacis și Co.

fost SIGISMUND HAMMER & FIUL
ARAD, BUL. REG. FERDINAND Nr. 27

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ Arad, Strada Eminescu 20-22, telefon 22-24. — În centru orașului casă cu etaj 300.000 lei venit anual 4 milioane. Pe Piața Catedralei casă cu etaj bun venit 3 milioane 500.000. În centru casă cu etaj 9 locuințe 2 milioane 900.000. Lângă strada Consistorului casă dublu cu 12 locuințe bae, 2 milioane 300.000. Tot acolo casă cu etaj modern, mai multe locuințe cu bae perchet tot confort 2 milioane. În cartierul vilelor casă nouă cu 8 apartamente bae perchet tot confort 950.000. Lângă strada Cogălniceanu casă cu etaj 4 locuințe, grădina mare cu pomi fructiferi 500.000. În Grădiște casă cu prăvălie, locuințe 420.000. Tot acolo casă particulară cu 2 camere și dep. 350.000 Lei. Lângă Calea Șaguna casă pentru gospodărie 180.000. Afară de case, le sus amintite în oraș case particulare, cu chirieș vile, locuri de casă, pământ, vie de vânzare.

O SINGURE INCERCARE. Ca să nu mai beți decât vinurile „RAVINA” care furnizează la domiciliul dela 5 Kg. începând cele mai selecte vinuri din pivnița Str. Tudor Vladimirescu No. 17. Telefon 13-50. Tot acolo sticle goale de 1 litru se cumpără pe preț urcat.

RESTAURANT, cu clientelă mare și foarte bine introdusă, în loc frecventat din cauză de boală de vânzare. Adresa la ziar. 2310

COMERCIANT român cu capital, posedând brevet de coloniale și de beuturi caută combinații comerciale. Adresa la ziar. 2434

DE VÂNZARE două sobe de tractate vechi. Informațiuni Teretean, Piața Catedralei 1. 2439

CAUT BUCATAREASA, Restaurantul „Grănicerul” Calea Banatului 3. 2440

SE CAUTA la Hotel Vulturul Alb (fosta Crucea Albă) femeie în vârstă de cca. 40 de ani, pricepută la curățenie, care să cunoască și cele trei limbi. 2439

DE INCHIRIAT o cameră mobilată. Str. Caragiale 4. 2441

CAUT 2 CAMERE mobilate pentru 3 persoane eventual pensiune. Adresa Hotelul Central cam. 19. 2442

CASA FRUMOASA, cu tot confortul modern cu 5 jug. vie de prima calitate, de vânzare la Păuliș. Adresa la ziar. 2443

GRADINA MARE cu pomi fructiferi și locuință, cu 2 camere de închiriat. Un frigolifer de vânzare. Proprietar Bdul Elisabeta 48. 2445

INSTALATII DE OTEL CU ARC DUBLU PENTRU DOUA ORI 40 TONE

Cele mai mari cuptoare de oțel cu arc din Europa lucrează la Bochumer Verein für Gustahifabrication A. G. Ele au fost fabricate de către soc. Demag. Elektrostahl și echipate electric de către AEG. Fiecare cuptor din această instalație dublă are o capacitate de 40 tone. Cuptoarele sunt alimentate prin paneele. Un aparat de ridicat așează în cuptor „coșul” cu fier vechi și îl scoate din nou. Intreaga operație de încălzire durează numai vre-o 2-3 minute. Fiecare recipient de cuptor este alimentat de un transformator cu o capacitate de 9000 kilovoltamperi. Schimbările de tensiune se pot opera și sub încălzitură, adică cuptoarele n'au nevoie să fie oprite. Electrozii cuptoarelor se reglează pur electric; ei sunt ridicați și coborâți cu ajutorul unor motoare. Procedul utilizat e foarte sigur și simplu. Această instalație dublă cu arc se poate considera ca o mare reușită a industriei germane metalurgice și a celei electrotehnice. Ea și-a făcut probele în cel doi ani de funcțiune la Bochumer Verein.

FABRICA FILT NU-SI LASA LUCRATORII PRADA SOMAJULUI

TIMIȘOARA. Pagubele incendiului dela fabrica de încălzăminte de lux n'au fost definitiv stabilite. Într-o cifră indicată de anchetă și cea anunțată de fabrică există o diferență instabilă. Ultimul cuvânt îl va avea societatea de asigurări Alemaniă, care suportă paguba.

Ceea ce e mai important este faptul că depozitul principal de materii prime al întreprinderii n'a fost atins. Niște pagubele instalațiilor nu sunt de așa natură că să se poată vorbi de oprirea producției. După o scurtă întrerupere a lucrului în atelierul distrus de incendiu, fabricația va fi reluată peste câteva zile, un muncitor nu-și pierde pâinea, fabrica fiind animată de un spirit social larg. Astfel temerile manifestate în acest sens se dovedesc neîntemeiate.

SMOCKING DE VÂNZARE în stare foarte bună pentru persoană de statură înaltă. Adresa Gimnaziul Aradul-Nou. Telefon 22-33.

Președintele Roosevelt vede amenințate căile comerciale din Atlantic

WASHINGTON. (DNB.) În legătură cu pierderea vasului american Robin Moor, președintele Roosevelt a declarat că acest vas a fost scufundat de germani și că această scufundarea urmărește înăbușarea vaselor americane din traficul comercial dintre Statele Unite și ce-

lelalte țări. Dacă Statele Unite cedază și nu reacționează, liniile sale comerciale vor ajunge sub controlul german. De acela, a încheiat președintele Roosevelt, Statele Unite nu vor ceda, ci vor lua toate măsurile pentru siguranța liniilor sale comerciale din atlantic.

Răspunsul Germaniei la nota Irlandei

BERLIN. (DNB.) Ziarele apărute azi dimineață publică răspunsul adresat de guvernul Irlandez în legătură cu bombardarea portului Dublin. Răspunsul Reichului arată că din cercetările făcute rezultă completa nevinovăție a aviatorilor germani. De altfel, din cauza bune-

lor raporturi dintre Germania și Irlanda, nu se poate presupune în cazul când bombele aruncate asupra orașului Dublin și pe teritoriul canalului Sf. Gheorghe, sunt într-adevăr de proveniență germană, că ele au fost aruncate intenționat, ci

din eroarea aviatorilor a căror vizibilitate probabil a fost îngreunată de condițiunile atmosferice nefavorabile. Nota se încheie cu regretul pentru pierderile de oameni și materiale suferite de statul irlandez.

Pentru ajutorarea familiei sergentului Nicolae Grigorescu

Comitetele Arad a luat inițiativa ridicării unei troițe și ajutorarea familiei Sergentului Grigorescu Nicolae, mort la datorie pentru apărarea fronturilor țării pe pământul Banatului, la podul de peste Mureș, dela Cenad.

Pentru aducerea la îndeplinire a acestei opere de binefacere și eter-

nizarea memoriei celui ce și-a dat viața în îndeplinirea datoriei sale față de țară, constituind prin moartea lui drepturile noastre pe aceste plașuri bănățene, se face un călduros apel la toți acei ce simțind româneste, doresc a contribui cu obolul lor la ridicarea troiței proiectate și ajutorarea familiei

Sergentului erou Grigorescu Nicolae.

Cei ce doresc să se înscrie cu diferite sume de bani, le pot depune la Comandamentul Pieței Arad, Str. Vicențiu Babeș, până în seara zilei de 28 Iunie a. e. orele 20, contra chitanță.

Campionatul de tenis al orașelor Arad, Timișoara și Sibiu

Textul regulamentului de organizare

1. Federația Societăților Române de Tenis dispune organizarea unui campionat de tenis restrâns al orașelor Arad, Sibiu, Timișoara, în condițiunile și prevederile acestui regulament.

2. Scopul acestui campionat este de a desemna pe cel mai bun jucător al acestor 3 orașe.

3. La campionat poate participa ori și ce jucător înscris în unul din cluburile afiliate la F. S. R. T. cu sediul în Arad, Sibiu, Timișoara, și care s'a angajat să reprezinte pentru sezonul respectiv, culorile acelui club, indiferent de categoria la care a fost clasat.

4. Campionatul este eliminativ și se joacă cu aplicarea în întregime a regulamentului de joc întocmit de Federația Internațională de Lawn-Tennis.

5. Matchurile se joacă la cel mai bun din 3 seturi. Semifinalele și matchul de finală se joacă la cel mai bun din 5 seturi.

6. Cu organizarea și efectuarea acestui campionat se însărcinează d-l Președinte al Regiunii Arad.

7. Data până la care se va termina acest campionat se fixează pentru 1 Iulie a fiecărui an.

8. Organizarea propriuzisă a cam-

pionatului se va face de către un singur club, după înțelegere și prin rotație.

În cazul când înțelegerea nu este posibilă se va trage la sorți din cluburile ce urmează să organizeze, tragerea făcându-se în prezența dlui Președinte al Regiunii.

9. Cheltuielile de organizare sunt în sarcina unui singur club, a celui care a fost însărcinat cu efectuarea campionatului.

10. Concursul se va juca cu mingi nouă, sau reinnoite, sau vechi, după posibilitate.

11. Federația Soc. Rom. Tennis oferă câștigătorului o cupă, care devine proprietate individuală a jucătorului, în cazul când câștigă campionatul în 2 ani consecutivă sau 3 ani alternativ.

12. F. S. R. T. va lua în considerare rezultatele acestui campionat pentru clasamentul general al jucătorilor.

13. Ori și ce condițiune de detaliu, nefințată în acest regulament, se rezolvă de către Președintele Regiunii, în a cărei competență se pune.

Federația Societarilor Române de Tennis

Președinte: Ing. E. Bălan.

FLAGRANT DELICT DE FURT

ARAD. Nicolae Iorgof și Ion Grünfeld, ambii din Arad, au fost învinuiți în flagrant delict de furt, în dauna locuitorului Pavel Marcovici udin lo. capitate.

A FOST PESCUIT CADAVRUL ELEVULUI CORNEL FLENTA

ARAD. Ziarele au anunțat la timp, groaznică nenorocire, în urma căreia elevul Cornel Flentea în cl. IV secundară, și-a găsit moartea în valurile Mureșului în ziua de 3 Iunie etc. Cu toate străduințele depuse pentru găsirea cadavru lui, acesta abia a putut fi pescuit ieri, când au fost încunoștinți neferteiții părinți, care și-au pierdut odrasla în împrejurări atât de groaznice.

SINUCIDERE

ARAD. Femeia Sara Tăut din Luntenri s'a strangulat în propriul său grad în urma unei boale incurabile de care suferea de mult timp. În urma celor raportate de postul de jandarmi din Văcărești, Parchetul a autorizat înmormântarea.

S'A INNECAT ÎN FANTANA...

ARAD. Postul de jandarmi Socodor a anunțat Parchetului din localitate că locuitorul Iosif Pui în etate de 63 ani din Socodor, a fost găsit înecat în fantana din curtea locuinței sale.

Deoarece s'a constatat că nu sunt bănuieți de crimă Parchetul a autorizat înmormântarea.

EXAMENUL DE CAPACITATE AL TEOLOGILOR

ARAD. Eri au început în localitate examenele pentru capacitate precească a absolvenților Facultății Teologice. Examenele se țin în localau Consiliului Eparhial din Str. Consistorului sub înaltul prezidiu al P. S. Sale dr. Andrei Mașger episcopul Aradului.

AU SI INCEPUT SA APARA FALSIFICATORII DE... CARTELE

La Paris a fost arestată o bandă de falsificatori de... cartele de pâine, care până în prezent au și tipărit 100,000 de cartele. Acestea au fost vândute pentru suma de 20 până la 100 franci. „Asociația” cuprinde, după câte s'au putut constata până în prezent, 24 persoane.

Români,

sprijiniți comerțul și industria românească

Banca Populară „Ardealul” Societate Cooperativă Arad

A DESCHIS UN MAGAZIN DE COLONIALE în STR. HOREA No. 1.
(Palatul Neuman.)

În acest magazin se servește tot felul de coloniale, delicatose și aromate la prețurile cele mai avantajoase. PENTRU SOCIETARI SE ACORDA REDUCERI SPECIALE. Pe această cale invităm insistent publicul Arădan să se înscrie ca membri societari în cooperativa noastră.

Rezultatul examenului de absolvire la cursul profesional pentru ucenici

ARAD. — Examenul de absolvire la Cursul profesional pentru ucenici din Arad s'a ținut în ziua de 17 și 18 Iunie sub președinția d. Traian Orădan, directorul cursului.

Comisia a fost compusă din următorii membri, profesori ai cursului mai sus amintit: Limba română; d. Șerban Alexandru și Precup Victor, Istorie-Geografie d. Dăbrăvăț Gheorghe, Aritmetică, contabilitate, corespondență, mărfuri și practica comerțului d. Pe-

tru Radu, la tehnica lucrului și desen d. Ciorzan Gheorghe și Motel Constantin.

Din 115 candidați s'au prezentat 114, au fost promovați 112 iar 2 au fost respinși.

Acest rezultat atât de frumos se datorește muncii depuse de către întreg corpul profesoral.

Duminică 22 Iunie la orele 9 a. m. va avea loc serbarea de fine de an. Cu această ocazie se vor distribui premii în bani și cărți elevilor merituoși.

Cinema Urania

Tel.: 12-32.

AZII PREMIERAI

3, 5, 7.30, 9.30

Renumitul roman: „DIPLOMATISCHE UNTERWELT” transpus pe ecran cu

PAUL HARTMANN

marele actor din BISMARCK

MADY CHRISTIANS

în filmul de mare actualitate

Salon

Dora Green

Journal nou UFA No. 509 cu evenimente recente de pe front

La bodega PECICANU

ÎN FIECARE SEARA CONCERTEAZA JAZUL „DOINA” CU DISEUZA RENUMITA ROZALIA, VINURI ALESE, PREȚURI CONVENABILE.
ARAD, PIATA AVRAM IANCU.

— Dr. I. MODOVAN, fost medic primar de Chirurgie, directorul Spitalului Central din Arad, s'a mutat în Piața Patriarhul Miron Cris- tea No. 9. (Piața Catedralei 10.) Cons. 9—11 și 15—17.

— PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD caută spre cumpărare 2 (două) remorci pe 2 axe cu roate, cu pneu- matice, bandaja de cauciuc, ori bandaje de fier, pentru o capaci- tate de 5 (cinci) tone fiecare.

Cei interesați cari au de vânzare asemenea remorci sunt rugați a de- pune oferta lor în termenul cel mai scurt posibil la Primăria Muni- cipiului Arad (Serviciul Economic) etaj I, camera No. 57.

Primăria Arad.

Banca de Credit Român
SUCURSALA ARAD S'A MUTAT
DIN BDUL REGINA MARIA 22 ÎN
Bul Regina Maria Nr. 13

— AIMÉE. Teatrul Orășenesc, Sâmbătă 21 Iunie, ora 8.30 seara, Cel mai grandios succes al Teatru- lui Național din București: Aimée, comedie în 3 acte de Helnz Cou- blier. În fruntea distribuției: G. Vraca, I. Fintesteanu, A. Pop Martian, El- ra Godeanu, secretari ai Teatrului Național. Această celebră comedie a recoltat cel mai mare succes tea- tral, jucându-se de la începutul sta- giunii cu casa închisă. Montare extraordinară, fast, costume, și de coruri proprii. Bilete la Librăria Ro- mânească. Telefon 13-98.

„ARADUL”
ASOCIAȚIA SPORTIVĂ ȘI CULTURALĂ
a funcționarilor Primăriei
Municipiului Arad.

CONVOCARE

Se convoacă adunarea generală ordinară a Asociației Sportive și Culturale „Aradul” a funcționarilor Municipiului Arad, pe ziua de 2 Iunie a. c., orele 17, în localul propriu din păduricea orașului, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea ședinței.
2. Darea de seamă asupra înca- sărilor și realizărilor.
3. Descărcarea comitetului.
4. Alegerea noului comitet.
5. Interpelări.

În caz că la data menționată nu se vor prezenta membri în număr suficient, adunarea generală se a- mână pe ziua de 10 Iunie a. c., ore- le 17, când se va decide în mod valid asupra tuturor chestiunilor, indiferent de numărul membrilor prezenți.

Arad, 17 Iunie 1941.

Președinte: Indiscutabil. Secretar:

DE VÂNZARE la „TEMPO” casa de comision. Frigorifer, casa de fier, plan scurt (marca Vieneza), reca- mieri, camere combinate, dulapuri, mese de scris, dormitoare, sufrage- ril, tot felul de mobilă moderne și uzate. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri oca- sionale.

TEMPO
ARAD (PALATUL FISCHER ELIZ.)

Forțele britanice au pier- dut și partida din Siria

Generalul Weygand la Damasc. În Irak revoluția arabă continuă

Paralel cu activitatea diploma- tică și combinațiile de culise pe ca- re propaganda britanică se stră- duiește să le țese pentru a crea confuzii și a putea sesiza o lumină cât de mică din pianurile viitoare ale Axei, Siria continuă să fie centru preocupărilor internaționale. Atenția generală asupra situației acestei țări nu se datorează numai interesului pe care Turcia și Anglia îl are în desfășurarea vieții econo- mice pentru prima și operațiilor militare pentru a doua, dar și pen- trucă Franța pare a fi târâtă într-un război de mai mare amploare cu Marea Britanie aliate de circumstan- ță de anul trecut.

Este evident pe de altă parte că forțelor Axei cari operează în Afri- ca de Nord, pentru a continua o- fensiva mediteraneană, le trebuie și o cale de acces terestru către Egipt. Concomitent cu atacurile de- spre Vest, e mai mult ca sigur că forțelor Axei vor trece la atac din- spre Est.

Această acțiune nu va fi deose- bit de grea pentru forțele Axei, întrucât lumea a putut fi convinsă în campaniile anterioare că ele au putut realiza eforturi și fapte de arme cu adevărat uluitoare.

FRANCEZII CONTRA-ATACA

Ultimele comunicate oficiale a- rată că războiul din Siria departe de a se desfășura în favoarea en- glezilor, a stagnat, francezii oprind pretutindeni înainterea trupelor australiene și gauliste și trecând chiar ea la violente contraatacuri.

Și primul ministru al Nouei Ze- lande a sosit la Londra

AMSTERDAM. (Radio). Agenția DNB transmite:

Agenția Reuter anunță că d. Fra- zer prim-ministru al Nouei Ze- lande a sosit Vineri cu avionul în Anglia.

El vine pentru a răspunde invi-

tației care i-a fost făcută de gu- vernul britanic spre a discuta di- ferite chestiuni de război.

În timp ce luptele nu progresează cu nimic favorabil pentru en- glezi în Siria, nici în Irak situația nu este restabilă. La Bagdad trupele australiene au provocat în gară o violență încercare cu popu- lația indigenă, numeroși civili fiind omorâți. Resurrecția națională arabă n'a putut decât fi deloc potolită. Dar cu toate aceste echivocuri, pe care propaganda britanică încearcă să le acopere, eșecul din Siria, unde se știe că victoria fulgerătoare rămâne centrul comentariilor inter- naționale.

FRANTA ISI APARA TERITO- RIUL COLONIAL FARA VRE'UN AJUTOR STRAIN

Siria este ocupată azi de o arma- tă franceză care număra dela 40 la 60.000 oameni, din care o parte sunt soldați coloniali.

E curios că până acum câțiva timp englezii nu se nelinișteau cu privi- re la acest teritoriu. Azi, când din calcule ciudate și greșit încheiate britanicii i-au pus pe De Gaulle să intre în Siria, guvernul dela Lon-

dra știe că Mareșalul Petain va a- păra integritatea coloniilor Franței împotriva oricărui agresor. Acea- stă rezistență dărză a provocat pur și simplu panică în sânul guvernului londonez, cu atât mai mult cu cât afirmațiile lansate la începutul a- cestei campanii, — au putut ușor fi spulberate de constatări preci- se. Generalul Dentz, înaltul comisar al Siriei, a declarat răspicat că Franța își va apăra teritoriul fără nici-un ajutor străin, propriile forțe luptând pe viață și pe moarte, pen- tru nestărbirea onoarei și a coloni- lor franceze.

FRANTA ISI APARA ONOAREA

După cum s'a văzut, în cursul u- nelor săptămâni de operații, amate- le generalului Dentz au arătat că o va face. Prezența la Vichy acum o săptămână a generalului Weygand care cunoaște admirabil Siria, do- vedește că guvernul francez este hotărât să zdrobească pe inamic.

Germania privește evenimentele din Siria cu calm.

Pentru Anglia astfel, care și-a creiat peste ura popoarelor depe continent târâte în război, încă un dușman, problema siriană n'are numai un caracter strategic ci și unul diplomatic și politic.

În spatele Siriei se găsește Fran- ță, care azi e elătură de marea Reich.

Miniștrii fictivi ai guvernelor de la Londra tot atât de fictive, oa- meni cari au fugit ca să trăiască bine după ce și-au aruncat popoa- rele în război, știu bine că și ad- partida este dinainte pierdută pen- tru englezi.

A. R.

Băile Vaja de Jos

Jud. Hunedoara. Gara Vaja de Jos pe linia Arad—Brad, aduce la cu- noștința On. public că au trecut în proprietatea românească.

Noua conducere a făcut deja lu- crări însemnate de modernizare și a luat toate măsurile ca funcționa- rea băilor ca și a restaurantului să fie impecabilă.

Băile s'au deschis la data de 1 Iunie a. c. Direcțiunea.

Pactul germano-turc:

Cel mai important pas spre Europa nouă

ROMA. (Stefani.) Intreaga presă continuă să comenteze pactul în- tervenit între Germania și Turcia. Acest pact este considerat de pre- se Italiană ca unul din cele mai im- portante capitole ale proiectului de organizare și alcătuire a unei Euro- pe noi.

În legătură cu aceasta se mențio- nează că la Ankara se duc tratative comerciale între guvernele Italian și cel turc.

ROMA. (Stefani.) Ziarul Messa- gero scrie: Propaganda britanică răs- pîndește în lumea largă afirmația

că Germania n'a primit, prin în- cheierea pactului cu Turcia, prea multe avantaje. Cobățind această afirmație, ziarul Italian, precizează că Germania n'a cerut niciodată dela aliații săi decât ceiace era în folosul ambilor parteneri.

U l t i m a o r ă

Inchiderea consulatelor americane din Italia a produs desamăgire

Italia a întrecut în rapiditate pe preşedintele Roosevelt

WASHINGTON. (DNB) Ziarele americane publică la loc de frunte hotărârea Germaniei şi Italiei privind închiderea consulatelor Statelor Unite din cele două ţări. Dar dacă măsura luată de Germa-

nia n'a constituit nicio surpriză, fiind aşteptată, hotărârea Italiei a produs desamăgire şi depresiune, deoarece nimeni nu se aştepta ca Italia, faţă de care Statele Unite

au adoptat un tratament preferenţial, să procedeze în acest fel. De astă dată, scriu ziarele, Italia a în trecut în rapiditate pe preşedintele Roosevelt.

E prematur să se facă presupuneri cu privire la intrarea St.-Unite în război

TOKIO. (Rador.) Corespondentul agenţiei DNB comunică:

Agencia „Domei” anunţă că d. Ishi, purtătorul de cuvânt al biroului de informaţii, în cursul unui discurs pe care l-a ținut la adunarea generală a societăţii „Serviciului naţional”, a făcut o dare de seamă asupra situaţiei internaţionale.

Oratorul a ajuns la următoarele concluzii:

1. Războiul european se desfă-

şoară în mod favorabil pentru Germania.

2. Activitatea europeană nu este stânjenită de nimic, îndreptându-se temeinic spre reorganizare, întrucât nu există nicio chestiune care ar putea să turbure colaborarea continentală dintre Germania şi Italia şi

3. Este prematur să se facă presupuneri cu privire la intrarea în

războiul a Statelor Unite, cu toate că această posibilitate câştigă teren.

Ocupându-se de pierderile navale britanice, d. Ishi a declarat că germanii nu vor întâmpina prea multe greutăţi pentru a scufunda 15 sau 16 milioane de tone britanice. Când această cifră va fi atinsă, economia şi industria britanică vor fi foarte greu lovite.

Din inspecţiile dlui prefect Col. V. Mihailescu

Starea precară a băilor Moneasa

ARAD. D. colonel V. Mihailescu prefectul judeţului Arad a făcut zilele aceste o inspecţie în judeţ, cu scopul de a se documenta la faţa locului asupra necesităţilor din anumite regiuni şi de a lua măsurile necesare, chiar la faţa locului, mai ales acolo unde acestea sunt impuse de împrejurări. Ziarul „Credinţa” care secondează cu sinceritate tot ce se face în interesul general al populaţiei, atât dela oras, cât şi din judeţ, a ținut de a se adatorie de a informa cititorii la timp şi foarte exact despre tot ce-i interesează. La fel vom face acest lucru şi de aci înainte. Recent am avut ocazia de a asculta interesanta şi foarte instructiva expunere a dlui colonel V. Mihailescu, asupra constatărilor ce le-a făcut cu ocazia inspecţiei, care a durat mai multe zile în regiunile nordice ale judeţului nostru, inspecţie care face parte din programul de lucru al acelei instituţii de stat ce cu atâta pricepere conduce. Asupra acestor constatări vom reveni pe rând, mai ales că ele sunt de natură să prezinte opiniei publice adevărata stare de lucruri găsită aiurea şi să ne dea cea mai fidelă poiană despre starea de spirit a populaţiei.

Vizita ce a făcut-o recent în judeţ dl colonel V. Mihailescu, pre-

fectul judeţului nostru, a avut de scop de a constata:

1. Cum se prezintă însămânşările de toamnă.

2. Cum se prezintă însămânşările de primăvară.

3. Care este realitatea în părţile nordice ale judeţului unde inundările Crişurilor au făcut mari ravagii.

4. În ce stare se află drumurile, podurile şi în fine

5. Care este soarta de astăzi a băilor Moneasa şi care este starea de spirit a populaţiei.

Scopul urmărit de conducătorul judeţului nostru a mai fost şi altul, acela de a lua contact cu populaţia iudeţeană şi din alte puncte de vedere, şi a sta personal de vorbă cu autorităţile în subordine, chiar la faţa locului, pentru a se documenta asupra măsurilor luate încă de mai înainte şi a afla felul de executare a acestora.

În general suntem informaţi că starea de spirit a populaţiei este excelentă, iar însămânşările, despre care vom vorbi în alt reportaj sunt satisfăcătoare, iar populaţia

îşi păstrează calmul desăvârşit şi acolo unde lipsurile sunt mai evidente şi unde se impun măsuri excepţionale, cum sunt ținuturile nordice ale plâşilor Ineu, Sântana şi Sebiş, inundate de apele revărsate ale Crişurilor.

Băile Moneasa în stare precară

Se ştie că la timpul său prefectura judeţului nostru a investat suma de aproape trei milioane lei în refacerea băilor Moneasa, singurul loc de recreaţie din judeţul nostru, care pe acea vreme făcea parte din patrimoniul judeţului şi conducătorii din fruntea acestei instituţii urmau să mai facă şi alte investiţii spre a îmbunătăţi situaţia acestor băi, dealfel foarte bune şi cu renume nu numai printre populaţia locală ci de pe întreg cuprinsul ţării şi în streinătate. Cum ministerul de resort a luat în administraţie proprie această localitate balneară, şi nu a mai investit nimic întru completarea lipsurilor ce ulterior s'au ivit, având pe de altă parte şi un personal administrativ foarte redus, clădirile de aci, ho-

tei, etc. au început să se deterioreze.

Din partea prefecturii s'a intervenit la forurile în drept cărora li s'a cerut să fie lăsate pe timp mai îndelungat, iarăşi în administraţia judeţului această localitate balneară spre a fi refăcută şi redată mînerei sale. Această intervenţie a actualilor conducători ai judeţului nostru n'a găsit răsunetul cuvenit şi a rămas şi pe mai departe tot în administraţia ministerului sănătăţii.

SFINX.

DISTRIBUIREA ZAHARULUI LA ARAD

Sunte minformaţi că, caritatea de zahăr pentru luna Iunie eva sosit în curând la Arad pentru a putea fi distribuit publicului consumator.



EXPOZIȚIA

artistic - profesională

a Liceului Industrial de Fete Arad

se deschide

DUMINICA, 22 Iunie, ORA 12 A.

M. STR. BRATIANU 9.

şi poate fi vizitată zilnic între orele 10—1 a. m., 4—8 p. m. până Marţi 24 Iunie.

CUMPARAM sticle de 1 kg. PIAȚIM 10 lei. Fabrica Flora S. A.

DOMNIȘOARA inteligentă caută cunoștința unui domn inteligent bine situat, căruiia îi plac distracțiile, prefer domn care vorbește limbi străine. Scrișori la redacție sub „Distracție”.

USA. a interzis exportul de petrol

WASHINGTON. (Stefani.) Guvernul american a luat măsuri prin care exportul de petrol se limitează. Exportul de petrol fiind admis numai pentru Anglia, Egipt, și cele lalte țări allate.

„CREDINȚA. Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prim-redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad. Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-89.

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tipografia „CREDINȚA” Arad.